



核心报道

儿童节



漫画 俞晓翔

Q 昨天上午,孟非发了这样一条微博:“后天就是六一儿童节了,呼吁官员们别去学校和幼儿园‘亲切看望孩子们’。孩子们又不认识你们,为迎接你们被折腾得要死,孩子们看到你们真的一点都不开心,还要被逼装出开心的样子,你们真不知道吗?”

截至昨晚记者发稿时,微博被网友转发了3万多次,点赞近2万次。

儿童节怎么过?在大人眼里和孩子心里,这也许是截然不同的两种答案。

现代快报记者 张玉洁 黄艳

大人安排的儿童节

热闹却折腾 每周都要请假,排练亲子操

徐女士(化姓)的孩子在南京迈皋桥一家幼儿园上学。为了迎接六一,学校规定要求家长和孩子们一起,在5月31日那天表演亲子操。一开始,徐女士也很高兴的,可她没想到,表演要排练,而且不在周末,都是在上班时间。她只好请假,每周一次,去幼儿园排练一个小时,这都一个月了。

另外,学校还要求表演那天孩子们穿T恤和短裤。天气预报说,这两天下雨,气温也不高,徐女士担

心孩子穿那么少,会感冒。不过还好,后来她收到了短信,学校通知让孩子们穿长裤,并说如果当天下雨,表演就改时间。

可徐女士又担心起来,如果表演改期,到时她还得再请假。

百家湖有家幼儿园,最近也在排练节目。5月29日晚上,网友“breezz00102”路过百家湖中学,看到操场上有一群娃娃在跳来跳去。当时已经是8点多了,“breezz00102”说,看孩子们排练

得那么辛苦,“我不知道这样的六一节是给谁过的!”

原来,这是一家幼儿园借用了中学的场地,准备6月1日开亲子运动会。当晚10点,孩子和家长们在幼儿园彩排了半个小时,结束后,家长商量着,不如直接去旁边的表演场地走个场,也省得下次再跑一趟。孩子们这才和家长一起去预演了一遍。

有意义却脱离实际 学校搞义卖,孩子回家要1万元买书

昨天,一年级小学生洋洋回家,跟爸爸刘先生要一万块钱。洋洋说,学校组织义卖图书,给雅安灾区捐款,他准备买一万块钱的书。“你知道一万块是多少吗?”刘先生问。“不知道,一定是很多很多,这样我很有爱心。”洋洋的话让

爸爸哭笑不得。“还好后来老师让带20块钱以内。”刘先生说,“献爱心是好事,但不一定和儿童节联系在一起。孩子们的节日活动,不一定都要上升到什么高度吧!应该是让他们开心就行。”

随性又好玩 幼儿园开跳蚤市场,孩子玩得很高兴

常先生(化姓)家孩子所在的幼儿园,今年搞了一系列活动,包括跳蚤市场、在伞上画画、拿家里的蔬菜水果垃圾什么的做工艺品等等。学校也有演出,但都是让小

朋友在家随便练,没有统一的要求,服装也不要求专门的。

常先生说,幼儿园搞活动没问题,家长也需要这样的机会和孩子互动,但活动不应该折腾人。幼

儿朋友们玩得很高兴。

孩子想过的儿童节

妈妈不给我布置作业,就是我最喜欢的礼物

三年级女生小小(化名),长得比同龄人要矮一些,而且非常瘦。她穿着一身漂亮的名牌童装。“希望妈妈不要布置作业给我了,让我可以出去玩一玩,跟朋友在一起!”说到儿童节,小小非常激动,这个周末虽然要过儿童节,但她得上5个辅导班,还要做5套卷子,“都是我妈妈给我布置的!”

小小成绩一般,妈妈不太满

意,对她管得特别严。“我每天下午3:40放学,4:30就写完老师布置的作业了。可是,妈妈每天至少给我布置一套卷子,都是她从书店买来的提高卷。”小小说,这些卷子,一份少说要做半小时。周末,妈妈给她报了5个课外辅导班,分别是美术、乒乓球、健美操、钢琴和英语班,此外,还要做语文和数学两科的5套卷子。

希望放假时间更长一点,我能和小伙伴一起玩

“明天8点钟到校,不带书包……”昨天下午,南师附小的学生家长们集体收到了这条短信,瑞金北村小学的家长们也收到了类似短信。

虽然今天是5月31日,但南京有些小学给孩子们提前过节了。“孩子们也没心思过节时上课呀,所以干脆就不上了。”老师们说。不少学校安排学生上午在校玩半天,下午放假回家自由活动。

不过,孩子们说,这还不够呢,他们还想要更长的“六一”假期,和伙伴一起玩。

儿童节之关注

两年来反复出走 这个男孩为什么有家不想回?

镇江很多人都认识他,流浪在外是因为妈妈离家出走了

Q 他今年9岁,同龄的孩子都在上学,他却出没在各大商场、地下通道,白天吃别人的食物度过,晚上躲在网吧过夜。很多镇江市民逛街的时候都见过他,他有家,但他不愿回家。5月29日,根据市民的举报,镇江市救助站工作人员再次救助了他,将他带回了家中。

现代快报记者 林清智



救助人员带林杰到商场里买衣服
现代快报记者 林清智 摄

很多人见过这个男孩

5月27日,网友“江湖一剑飘”在镇江当地论坛上发帖,呼吁大家关注大市口附近的一名流浪儿童,大约8岁,身高一米二左右,穿的鞋子已经破烂,很有可能是主动离家出走的。

“问了下他肚子饿不饿,不愿意跟我去吃饭,发现他口腔非常清晰,普通话也很标准,思维敏捷,身上没有外伤。”网友“江湖一剑飘”说,小男孩随便点了几样关东煮,看样子应该不是很饿。“付款的时候我掏钱包,一张收据掉下来,小男孩眼疾手快帮我捡起来,另外,我给他点了一杯奶茶,他主动要了一个方便袋装奶茶带走,然后把东西都拿到旁边一家蛋糕店里吃,因为店里有桌椅,可见小男孩非常有头脑,不怕生。后来我询问他的家庭情况,他言辞闪烁,在我接了电话回头再去找他时,他已经走了。”帖子一出,点击量很快增加到65000多次,不少网友都说,曾在街头看到过这个流浪的男孩。

为劝他回家都惊动了警察

5月29日下午,一位市民拨打镇江市救助站的电话称,看到这个孩子正在大市口附近的电脑店里玩电脑。

商场工作人员告诉记者,最近这一年,这个男孩经常来玩电脑,会跟他们要一些吃的或者一两块钱,心情不好时还会骂人。救助站工作人员很快赶到,此时,一名全身脏兮兮的男孩正跪在凳子上,裤子和鞋子破烂不堪,几米外就能闻到他身上有一股臭味。

工作人员确认,这就是网友提到的流浪儿童林杰(化名),9岁,家住润州区红光社区何家门一带,在街头流浪有两年多时间了,他们曾多次救助并送他回家。可这一次,他却拒绝回家。

工作人员试图将他带走,他不断挣扎,骂人踢人。救助站只好叫来了警察,民警将他带到了派出所。

林杰说,自己在外面玩了个多月,“我妈妈走了,不要我了,爸爸还在。”经过大家一番劝说,林杰终于答应回家了。

妈妈离家后,他就变了

就在救助人员牵着林杰来到家门口时,他站在爸爸面前,却冷漠地表示认不识对方。

林杰父亲林先生说,儿子在外流浪主要是家庭原因造成的,林杰是他和现任妻子生的,两人属于二婚,婚前各有一个孩子,但两年前妻子离家出走,对小孩打击比较大。林先生说,林杰的妈妈离家出走后,林杰是个乖小孩,很爱干净,地板都不坐。妈妈走后,林杰经常出去,一开始还回家,后来就不回来了。

回到家后,林杰换了一双干净的拖鞋,坐到桌子前开始吃饭。看着蓬头垢面的儿子,林先生大哭。他说,自己从事保安工作,每天12小时倒班制,没有太多时间管教儿子。如今,林杰9岁还没上小学,是因为户口到现在还没有办理。

原来林杰出生时,因为拿不出医疗费,他外婆把他偷偷抱出了医院,没有办理出生证,也没法报户口。林先生说,他找过居委会、街道、派出所,一直没解决户口问题。

■律师建议 ①
可以查住院记录
帮孩子上户口

江苏王学剑律师事务所律师王恩贵认为,造成林杰不想回家的原因是多方面的,其中,父母负有主要责任。林先生监管不到位,但也无法追究他的责任,因为他并非主观故意。

王恩贵说,现在当务之急,是解决林杰的户口问题,让他接受义务教育。对于户口问题,王恩贵有点不明白,“孩子现在9岁了,完全可以趁上一次人口普查时入户。”

王恩贵建议,林先生可以和派出所到林杰出生的医院,找到当年的住院记录,证明林杰在此出生;实在找不到住院记录的话,再由居委会和派出所共同协商解决。

记者将律师的建议反馈给了林先生,不过林先生说,他当保安一个月收入只有1300元左右,每个月还要交300元房租,他没钱给当年的住院费。

快到家 乐在心
101快乐服务
LG售后 400-819-9999

1分钟预约完成
0及时上门0等待
1次处理完毕



我爱LG,一起来唱吧!

即日起至2013年6月7日,LG携手唱吧手机客户端,让您嗨唱快乐!只要您以自己的风格唱出LG 101快乐服务歌,即有机会赢取LG 32寸白色液晶电视、口袋相印机、底座音响以及天猫代金券等快乐好礼!还等什么,快来参加吧!

LG官网 www.lg.com 本公司及授权经销商对所售产品(山西)售后服务

